

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская областная библиотека

Фонд

Номер издания XXI-я

№ 67 (1600)

Суббота,

20

Августа

1955 года

Цена 10 коп.

805319

Школы накануне нового учебного года

Считанные дни остались до начала нового учебного года в школах. Первого сентября школьники после хорошего летнего отдыха снова сидут за парты, со свежими силами взмутятся за учебу.

Нынешний учебный год вносит существенные изменения в школьную жизнь. Теперь школа должна подготавливать своих воспитанников не только к поступлению в высшие учебные заведения и техникумы, но и для работы на производстве сразу после окончания школы. С этой целью составлены новый учебный план и новые программы, которые значительно приближают школу к осуществлению поставленных XIX съездом Коммунистической партии задач политехнического образования. В младших классах обязательны уроки труда, для старшеклассников вводятся практикумы по сельскому хозяйству, машиноведению и электротехнике.

По школам нужна помощь со стороны общественности по оборудованию учебных мастерских. Не случайно Совет Министров СССР отдал распоряжение о предоставлении предприятиям права безвозмездной передачи школам не используемых в производстве, но годных для целей политехнического обучения станков, двигателей и другого оборудования. Руководители машино-тракторных станций и других предприятий района должны практически помочь школам в оборудовании учебных мастерских. Ценна в этом отношении инициатива комсомольцев В-Чебулинской МТС, решивших организовать силами воскресников изготовление для учебной мастерской средней школы инструментов для работы по дереву и металлу.

В оставшееся до начала занятий время предстоит полностью завершить подготовку школ к новому учебному году. Кое-где эта работа затягивается. Еще не закончен ремонт помещений Кураковской, Усть-Сергинской, Казанской, Петропавловской школ, медленно строятся новые школы.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Факты последнего времени, и особенно итоги Женевского Совещания Глав правительств четырех держав, свидетельствуют о том, что достигнуто некоторое уменьшение напряженности в международных отношениях.

В целях дальнейшего ослабления международной напряженности и установления доверия между государствами, Советское правительство приняло решение сократить к 15 декабря 1955 года численность вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч человек.

Увольняемый из рядов армии и флота личный состав вооруженных сил обеспечивается по месту жительства работой на предприятиях, в совхозах и колхозах.

Нет разрыва между уборкой и хлебосдачей

В колхозе «Маяк Ильича» давно закончили уборку ржи и ячменя, сейчас убирают овес, горох, рожь и приступили к косовице основной продовольственной культуры — пшеницы. Наряду с уборкой, члены сельхозартели выполняют свою первую заповедь — сдают хлеб государству. На пункт «Заготовзерно» уже отправлено более 300 центнеров хлеба.

Сейчас механизированный ток колхоза включен в круглогодичную работу по подготовке зерна для сдачи его государству. В ближайшие дни хлеб будет бесперебойным потоком отправляться на заготовительный пункт.

И. Семенов,
председатель колхоза.

Высокая выработка

Работающий на полях колхоза имени Молотова комбайнер т. Тачков В. ежедневно перевыполняет нормы выработки, качество уборки отличное. 18 августа комбайном «Сталинец-6» он убрал 15 га и на молотил 270 центнеров зерна. Свое обязательство т. Тачков с честью выполняет, его комбайн убрал уже более 80 га зерновых.

В. Подхомутников,
председатель колхоза.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Колхозы увеличивают производство молока

Колхозы ряда областей и краев СССР добились значительных успехов в повышении продуктивности молочного животноводства. Сельхозартели Молдавии за 10 месяцев получили молока на 47 процентов больше, чем на ту же дату в предыдущем году. Такого же результата добились животноводы Рязанской области.

В полтора с лишним раза возросло производство молока в сельхозартелях Ставропольского края, на 86 процентов подняли производство молока колхозы Таласской области Киргизской ССР. По последним сведениям, в колхозах СССР производство молока поднялось по сравнению с тем же периодом прошлого года на 29 процентов.

На снимке: сбор смородины на Горно-Алтайском опорном пункте.

Достигнутые успехи — результат массового социалистиче-



Алтайский край. Много фруктов и ягод различных сортов выращивает Горно-Алтайский опорный пункт зональной плодово-ягодной станции.

На снимке: сбор смородины на Горно-Алтайском опорном пункте.

Много дел, а цель одна:
Больше дать стране зерна.
Наша главная задача —
Уборка и хлебосдача!

Соревнование шоферов

Шофер Новиков К. дневные задания выполняет на 188 процентов.

Водители Кемеровского автотреста тт. Щербинин П. и Иванов А., работая на автомашинах «ГАЗ-51», возят хлеб из колхоза «Третий Интернационал» Чебулинского района. Свои задания выполняют на 170 и более процентов, перевозят по 7 тонн зерна на расстояние 50 км.

Соревнование шоферов с каждым днем разгорается.

М. Москвин,
начальник отдела грузовых
перевозок Кемеровского
автотреста.

Не все комбайны включены в уборку

Почти весь хлеб на полях колхоза «Раздолье» созрел и уборку его нужно вести немедленно, включая всю технику. Промедление с косовицей может привести к большим потерям зерна.

Чумайская машинно-тракторная станция закрепила за этим колхозом семь комбайнов. При выполнении ими дневных норм выработки, они могли бы убрать весь урожай в течение 10—12 дней.

Но беда в том, что до сегодняшнего дня включились в уборку только четыре машины, а остальные все еще стоят под предлогом всяких неполадок. В результате еще не убрана даже озимая рожь, тогда как яровые хлеба начинают переставать, особенно овес.

Такое отношение к уборке урожая со стороны механизаторов Чумайской МТС ведет к срыву графика уборки и хлебосдачи.

В. Беленкин.



Ялта. На южном берегу Крыма курортный сезон в разгаре. Ежедневно тысячи отдыхающих принимают воздушные ванны, купаются в море.

На снимке: ялтинский пляж.

Фото Н. Бондаренко.

Фотохроника ТАСС.

Культурно-массовой работе— широкий размах

На полях района развертывается уборка урожая. Важным условием успешного проведения этой ответственной хозяйствственно-политической кампании является усиление культурно-массовой работы среди тружеников колхозной деревни. Вся массовая работа должна проводиться непосредственно в полевых станах, возле комбайновых агрегатов, на токах и в тракторных бригадах.

Между тем отдел культуры райисполкома (зав. отделом т. Матвеев) до сих пор не сосредоточил своего главного внимания на вопросах культурного обслуживания тружеников полей. Работники этого отдела пока только на словах «принимают меры» к усилению культурно-массовой работы.

Взять, к примеру, наглядную агитацию. В конторе колхоза «Третий интернационал» на видном месте висит лозунг «Без хлопот и труда растет не кукуруза, а лебеда. Сей, пока земля сырь! Уже пора убирать кукурузу, а здесь еще призывают сеять».

В селе Ново-Троицк на одном из домов висит выцветший от дождей и времени лозунг «Да здравствует 1-е Мая!» Зато нигде не увидишь плакатов и лозунгов, призывающих к быстрому проведению уборки и хлебосдачи, к развертыванию социалистического соревнования в честь XX съезда Коммунистической партии. Такое отставание наглядной агитации от жизни свидетельствует о том, что некоторые наши культурно-массовые работники сами отстают от жизни, не проявляют инициативы и разворотливости.

В состоянии застоя находят-

ся художественная самодеятельность. Коллектив районного Дома культуры в период весеннего сева дал несколько концертов в колхозах и на этом успокоился. Хлеб вырос и созрел, озимая рожь почти полностью убрана, а в районном Доме культуры все еще готовится к обслуживанию уборочной кампании. Неужели для того, чтобы организовать агитбригаду и подготовить концертную программу хотя бы на один час требуется больше времени, чем посеять, вырастить и убрать урожай?

Директор РДК т. Воронин не спешит с выездом в колхозы. Он считает, что уборка продлится долго, что с постановкой концертов в колхозах всегда можно успеть.

Важным средством воспитания людей являются кино и книги. Однако заместитель заведующего отделом культуры по эксплуатации киносети т. Сковпень не заключил ни одного договора с колхозами о проведении киносеансов непосредственно в поле. В полевые станы не направлено ни одной передвижной библиотеки, даже районная библиотека не позабочилась об этом.

Все эти факты подтверждают, что работники районного отдела культуры не сделали для себя должных выводов из постановления июльского Пленума ЦК КПСС. Необходимо быстрее поправить дело, обеспечить широкий размах культурно-массовой работы среди колхозников, механизаторов и рабочих из городов, занятых на уборке урожая и хлебозаготовках.

И. Винникова.

Пашут зябы

Наряду с массовой уборкой хлебов механизаторы и колхозники колхоза «Большевик» защищают прочную основу под урожай будущего года.

Тракторные бригады, где бригадирами тт. Жилин, Непомнящих и Андраханов, вспахали уже более двухсот гекта-

ров ранней зяби. Там, где недавно еще была рожь, эти поля очищены от соломы и произведена пахота.

Механизаторы берут на себя обязательства— произвести вспашку зяби до 15 сентября.

М. Основа,
председатель колхоза.

Югославия расположена в северо-западной части Балканского полуострова и занимает территорию около 257 тыс. кв. километров. По переписи 1953 г. в стране проживало 16,927 тыс. человек. По площади и численности населения Югославия является самой большой из всех балканских стран. На юго-западе Югославия омывается водами Адриатического моря. Границит с Венгрией, Румынией, Болгарией, Грецией, Албанией, Италией и Австрией.

Югославию населяют южнославянские народы: сербы, черногорцы, боснийцы, хорваты, словенцы и македонцы, родственные друг другу, а также всем славянским народам. В отдельных районах страны проживают также венгры, румыны, болгары, албанцы, греки и турки.

Столица Югославии — город Белград с пригородами насчитывает 470 тыс. жителей. Крупные города страны — Загреб (350 тыс.), Любляна (138 тыс.), Сараево (136 тыс.) и Скопье (112 тыс.).

Югославия, как самостоятельное государство на Балканах, была образована 1 декабря 1918 года после распада Австро-Венгрии, последовавшего в итоге первой мировой войны, и называлась тогда «Королевством сербов, хорватов и словенцев».

В состав Югославии вошли Сербия, часть Македонии, Черногория, а также части бывшей Австро-Венгрии: Босния и Герцеговина, Хорватия и Славония, Словения, Далмация и Воеводина.

6 января 1929 года король Александр, опираясь на армию, произвел государственный переворот, распустил парламент, приостановил действие конституции, запретил политические партии и установил в стране военную диктатуру. Королевство сербов, хорватов и словенцев было переименовано в Югославию.

Югославия богата полезными ископаемыми. По запасам медных, свинцово-цинковых, хромовых, сурьмяных, ртутных руд и бокситов она занимает одно из первых мест в Европе. Большинство рудных месторождений сосредоточено в Южной и Восточной Сербии, Вардарской Македонии, Боснии и Словении. По всей стране разбросаны месторождения угля. Главную часть запасов его составляют бурые угли и линиты.

Имеется в Югославии и нефть. Месторождения нефти находятся в Хорватии, Словении, в Северо-Восточной Боснии и Банате. Главные запасы железной руды сосредоточены в Боснии.

Огромные природные богатства страны издавна привлекали взоры иностранных империалистов. В стране хозяйствничали французские и английские капиталисты, а затем возобладал германский капитал, подчинивший себе накануне второй мировой войны экономику страны и усиливший политическую зависимость Югославии от Германии.

В 1941 году под давлением народных масс Югославия подписала с Советским правительством договор о дружбе и ненападении. Народы Югославии горячо приветствовали этот договор и готовились 6 апреля 1941 г. торжественно отметить

его подписание. Однако рано утром 6 апреля фашистская Германия неожиданно подвергла сокрушительной воздушной бомбардировке Белград, начав тем самым вероломное нападение на Югославию. Югославский народ поднялся на решительную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

В стране развернулось мощное партизанское движение, из которого выросла Народно-освободительная армия Югославии.

Фашистские оккупанты нанесли большой ущерб экономике страны и особенно промышленности. Почти все предприятия были либо серьезно повреждены, либо до основания разрушены. После окончания войны югославский рабочий класс самоизвестно взялся за восстановление и дальнейшее развитие промышленности, ставшей народной собственностью. Благодаря героическим усилиям трудающихся Югославии в течение 1946—1954 гг. в стране было построено и пущено в эксплуатацию около 250 новых предприятий, в том числе 55 электростанций общей мощностью 420 тысяч киловатт, 53 машиностроительных завода, 23 химических предприятий, 7 металлургических заводов, два коксохимических комбината, 24 предприятия, производящие электрооборудование, 21 текстильная фабрика и др.

В последние годы более 60% всех капиталовложений приходилось на промышленность, причем капиталовложения в тяжелую промышленность увеличивались из года в год. В послевоенные годы в Югославии были заново созданы такие отрасли промышленности, как тяжелое машиностроение, нефтегородывающая промышленность, радиотехническая и другие.

В результате пуска новых предприятий и реконструкции старых значительно увеличился объем промышленного производства по сравнению с довоенным. Так, в 1954 году общий индекс промышленного производства составил 208 по сравнению с 1939 годом, уровень которого принят за 100. Согласно плану, в нынешнем году индекс промышленного производства достигнет 240.

Промышленность стала важнейшим источником национального дохода страны. Доля промышленности в национальном доходе равна 42,1 проц., сельского хозяйства—30,3 проц., торговли и услуг—7,5 проц., строительства—7,3 проц., ремесла—4,8 проц., транспорта—4,6 проц.

Почвенные и климатические условия в Югославии благоприятны для развития земледелия и скотоводства. По приблизительным подсчетам, земельные богатства используются следующим образом: поля занимают 29,9 проц. всей площади страны, сады и огороды—1,8 проц., виноградники—1,1 проц., луга—7,7 проц., пастбища—17,6 проц., леса и кустарники—32,8 проц., неудобные земли—9,1 процента.

Из сельскохозяйственных культур наибольшее распространение получила кукуруза, она занимает около 40 проц. посевной площади и широко распространена по всей стране. На

втором месте стоит пшеница, мало уступающая по площади кукурузе. Овес, рожь, гречиху и просо сеют преимущественно в горных районах. В Вардарской Македонии и Далмации сеют рис.

Техническими культурами засевается около 7 проц. посевной площади. Наибольшее значение имеют конопля, лен, хмель, сахарная свекла и табак. Основные районы этих культур являются Воеводина, Хорватия и Словения. В Герцеговине и Македонии выращивается табак, в Македонии и Приморье — хлопок.

Сотни лет южнославянские народы боролись против иностранных завоевателей. В этой борьбе за независимость они возлагали большие надежды на поддержку русского народа. Понятно поэтому, что народы обеих стран связаны узами вековой братской дружбы и совместной борьбы против общих врагов. Эта старинная дружба и боевое сотрудничество особенно окрепли в годы второй мировой войны, в период совместной борьбы против фашистских захватчиков.

В те суровые годы советский народ с глубоким сочувствием относился к героической борьбе братского югославского народа, руководимого Коммунистической партией, оказывая ему большую моральную, а затем и материальную помощь. В конце войны, преследуя фашистских захватчиков, советские войска по-братьски встретились с Народно-освободительной армией Югославии и под Белградом нанесли совместные сокрушительные удары по врагу, которые завершились освобождением Восточной Сербии, Воеводины и столицы Югославии Белграда.

Советский народ горячо приветствовал освобождение страны и создание Федеративной Народной Республики Югославии. Между народами и государствами обеих стран сложились самые добрые отношения. Однако в последующие годы эти добрые отношения были нарушены и омрачены теми размолвками, которые возникли между двумя государствами в результате предательской деятельности врагов народа, превзойденных агентов империализма Берия, Абакумова и других.

За последнее время были достигнуты определенные успехи в нормализации отношений между двумя государствами. Об этом свидетельствуют итоги переговоров правительства Югославии, проходивших с 27 мая по 2 июня 1955 г. в Югославии. Опубликованная в результате этих переговоров Декларация является документом большого международного значения.

Оба правительства согласились также поддерживать и облегчать сотрудничество общественных организаций обеих стран путем осуществления контакта, обмена социалистическим опытом и свободного обмена мнениями.

Результаты переговоров открыли новую яркую страницу в истории дальнейшего развития и укрепления дружественного сотрудничества братских народов СССР и Югославии.

УКАРТЫ МИРА

ЮГОСЛАВИЯ

Типография газеты «Искра Ленина» принимает

заказы на изготовление бланочной продукции на

бумаге заказчика и типографии.

мысел.

Особенно удачным был

вчерашний день,

в течение кото-

рого судами Курильской флотилии

и флотилии «Алеут» добыто 50

китов.

Самый большой успех выпал

на долю гарпунера Анатолия Кобыльникова.

Его выстрелы девять раз достигали цели.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

Чебулинскому пункту «Заготзерно» на строительство зерносклада требуются рабочие, каменщики, плотники. Оплата сдельная, средний заработок рабочего 400—600 рублей.

Администрация.